

港企對經濟前景信心大增

約半數看好明年發展 75%指數碼轉型提升效率

香港總商會昨日舉辦「國際商業高峰論壇 2025」，以「全球城市：如何在地緣經濟新格局中領航」為主題，邀請一眾商界領袖共同探討地緣政局變化、經濟轉型和科技革新的挑戰及商機。總商會主席陳瑞娟在論壇上表示，目前香港的情況正是「有危就有機」，今年本地及國際企業在港開展業務的數量創下歷史新高，此強勁勢頭推動香港經濟在第三季增長 3.8%。

陳 瑞娟透露，總商會本周四(11日)將發表最新的商業前景調查，結果顯示約半數企業對香港未來一年的經濟前景持樂觀態度，較去年的 18%大幅上升，主要由於 75%企業正在數碼轉型過程中提升營運效率。

陳瑞娟昨指出，總商會發表的亞洲城市國際化指數顯示，香港在該調查中的 11 個亞洲城市中排名第一，尤其在商業和經濟方面表現最好。雖然香港需要繼續提升其國際地位，並要更多宣傳推廣本港的營商環境，但由始至終並無失去優勢。事實上，法治、友善的營商環境和競爭力是香港的主要魅力。此外，香港是亞洲首屈一指的金融中心，同時是全球三大金融中心；世界知識產權組織評選的全球百強創新集群，其中「深圳—香港—廣州」集群名列全球第一。同時，香港對人才的吸引力毋庸置疑，在亞洲人才排名中位居榜首。相信隨北部都會區等項目推進，本港將迎來難得一遇的飛躍。

廣闊網絡能吸引全球資本

出席同一論壇的滙豐亞洲及中東地區聯席行政總裁廖宜建在討論環節中表示，今年本港融資市場非常活躍，首 3 季完成



■ 香港總商會昨日舉辦「國際商業高峰論壇 2025」。

66 宗新股上市，融資額高達 240 億美元，目前仍有逾 300 家企業正排隊等待上市，反映香港的國際金融中心地位毋庸置疑，而外界的質疑聲音亦正逐漸消失。

他強調，金融的本質是「連結」，而香港正正是能夠促進「連結」的地方，同時是「一國兩制」極為重要的體現。他相信，未來 10 年至 20 年，全球增長和區域內增長將集中在亞洲和中東，而香港則可以深度連接國際資本市場；對於國際企業而言，香港擁有廣闊的網絡，能吸引全球資本。例如滙豐在香港舉辦全球投資峰會，能一次過與來自全球不同市場的 4,000 名投資者對話，這在其他地方難以做到。

廖宜建又指，香港在金融基建方面大膽創新，最近特區政府推出固定收益及貨幣市場發展路線圖，滙豐亦致力配合，包括在港推動代幣化等金融創新，構建更廣泛及統一的代幣化環境，令金融服務更順暢。該行為政府發行代幣化可持續債券，

除可進行跨資產交易，更可大幅減少繁瑣的文書工作，降低交易成本及縮短結算時間；同時，以不同資產交叉抵押融資，有助提高資產負債表效率。滙豐亦已發行代幣化黃金，目前在港發行的代幣化資產已超過在其他地區的發行量總和。

此外，該行已推出代幣化存款服務，穩定幣亦即將推出，而批發層面央行數字貨幣亦持續推進，所有這些將有助構建更完整的生態系統，讓資源配置和槓桿效應更順暢。

亞洲與中東聯繫非常高

對於中東市場，廖宜建認為中東資金有需要分散投資，現時亞洲的經濟增長正持續吸引中東地區配置資金，尤其是內地有增長機遇，而香港則有金融系統。此外，目前中東正積極引入亞洲的科技、人才和創新，當地不少項目都有中國和東南亞公司的技術和意念，因此亞洲和中東的聯繫非常高。

大火無情 灣區有愛



真言
摺語

大埔宏福苑的世紀五級大火震驚全港，同時亦牽動着全民眾的心。然而，筆者在今次世紀大火中，看見了粵港澳大灣區應急救援行動的高效合作，以及大灣區民眾心意聯通的強大力量，相信在三地政府的通力合作下，火災善後工作定能高效展開，香港社會定能撫平傷痛，砥礪前行，幫助受災居民重建美好家園的同時，進一步深化灣區城市間的互聯互通，為未來大灣區城市融合發展打好基礎。

事實上，在事故發生後，習近平主席高度重視，第一時間了解火災救援和

人員傷亡等情況，要求中央港澳辦、中央政府駐香港聯絡辦支持香港特區全力以赴撲滅火災，想方設法做好人員搜救、傷員救治、善後安撫等工作。中央港澳辦堅決貫徹落實習主席重要指示精神，立即部署組建工作小組，迅速抵達香港火災現場協助開展救災工作。這些舉措都體現了中央對香港市民的深切關懷。

在中央港澳辦的努力協調下，廣東省通過粵港澳大灣區應急救援機制，迅速調集了專業救援裝備和醫療物資支援香港，在火災發生後的第二天就向特區政府提供了包括救援裝備、勘察無人機、幫助消防員爬樓的外骨骼機械裝

備、防護裝備、醫療耗材等大批緊急救援物資，為特區政府救災提供了堅實而高效的支援。

同時間，灣區內的民間力量亦在接力，廣東省內的民間救援隊也派出了多名經驗豐富的義工赴港，馳援救災；其他灣區城市的民眾亦自發地捐助物資，出錢出力，全方位支援香港救災。這不僅顯示出大灣區城市在公共安全領域日益緊密的合作機制，亦體現了大灣區內民眾「心連通」的情感。災難無情，灣區有愛，相信在中央的大力支持、在大灣區各個城市作為強力後盾的支援下，香港社會定能克服困難，走出陰霾。

郭靈 資深傳媒人

富途料恒指明年上望 34000 點

富途證券昨日發布 2026 年市場展望。富途證券首席分析師譚智樂對於港股明年走勢仍持樂觀態度，預計受益於估值修正與科技行業增長帶動，明年恒指目標見 31,000 點。倘若宏觀經濟環境改善，以及整體企業盈收持續增長，樂觀情境下恒指更有望升至 34,000 點。不過，港股明年仍會面對利率變動、美聯儲減息周期及香港銀行同業拆息 (HIBOR) 上升等因素帶來的挑戰。

譚智樂表示，港股明年重點關注的板塊包括有科技股，當中騰訊控股 (0700) 和網易 (9999) 具有穩定盈利能力及現金流為首選，其次是積極發展人工智能 (AI) 模型和產品如阿里巴巴 (9988) 和快手 (1024)；以及機械人相關股份，如優必選 (9880)、地平線機器人 (9660) 和小鵬汽車 (9868)。另外，亦可留意高息股，揀選有穩定派息能力的股份，如內銀、內險等中資金融股、電訊股；以及受惠宏觀經濟環境改善，兼有優質資產的地產相關股份，如新鴻基地產 (0016)、恒基地產 (0012) 和港鐵公司 (0066)。

美股方面，富途證券機構及私人財富部執行董事余石麟表示，受企業盈利帶動下，預期標普 500 指數與納斯達克 100 指數明年分別有 7% 和 8% 的潛在上升空間，標指或可見 7,300 點水平，當中生物科技板塊如輝瑞、AI 產業鏈中的谷歌等股份相對看好。



■ 富途證券對港股明年走勢仍持樂觀態度。

港中小企業務展望平穩

特區政府統計處昨公布 11 月本港中小型企業業務狀況按月統計調查結果，中小企業務收益動向指數及進出口貿易業新訂單動向指數均輕微下跌，不過代表未來一個月情況的展望動向指數則維持不變，反映中小企對前景信心平穩。

據公布，中小企業務收益的現時動向指數從 10 月在收縮區域的 44.8 下跌至 11 月的 44.5，而未來一個月(即 12 月)的業務收益展望動向指數維持不變，同樣為 47.5。按行業分析，一些統計調查涵蓋的行業之業務收益現時動向指數在 11 月較上一個月下跌，特別是物流業(從 43.3 下跌至 42.2) 及進出口貿易業(從 45.7 下跌至 44.7)。

政府發言人表示，繼在過去數月錄得明顯改善後，11 月中小企的營商氣氛大致平穩。雖然業務收益的現時動向指數從上月高位輕微下跌，但展望未來一個月情況的指數保持在高位。